

内蒙古全区农牧企业复工进展总体顺利 已达到常年同期水平

3月25日,记者从内蒙古自治区近期复工复产情况通报会上了解到,自治区农牧厅在确保疫情防控到位的前提下,不误农时抢抓春耕生产,协调解决农牧业生产面临的困难问题,加快推动复工复产,为全区经济社会发展大局提供有力支撑。

据介绍,自治区农牧厅制定了《全力抗击疫情促生产8条措施》《全面推动农牧业企业加快复工复产的指导意见》,为农牧业企业复工复产提供业务指导和便利服务。协调解决企业困难,落实处室一对一、点对点联系重点企业制度,完善“厅长、处长直通车”制度,开通24小时服务热线电话0471-6652110,切实做到马上办、亲自办,协调解决了400多件次运输受阻、饲料调运、政策咨询等问题,畅通产品运输物流,解决了企业难题。

同时,协调解决资金问题,向农业

农村部、国家发改委等部门推荐并有25家农牧业企业列入国家疫情防控重点保障企业名单,有16家企业共获得贷款18.9亿元。强化措施保障,简化审批手续,优化办事流程,为企业复工复产提供优质高效的审批服务,指导各盟市加快企业复工复产。

截至3月24日,全区农牧企业复工复产进展总体顺利,已达到常年同期水平。全区盟市级以上农牧业产业化龙头

企业2087家,已复工企业1708家,扣除季节性生产企业194家,复工率达到90.2%,已达到正常年份同期复工水平。常年生产屠宰企业285家,已复工230家,复工率81%,接近去年同期水平;常年生产饲料企业200家,已复工194家,开工率97%,已达到去年同期水平。农牧业企业复工复产取得阶段性成效,基本做到了复工复产。

来源:人民网

枝条婆婆娑,果实饱满晶莹,一人多高的柿子秧从顶端依次往上或四盘、或五盘、或六盘,密密匝匝的西红柿掩映于绿丛中,如宝石之于翡翠的陪衬,越发红得耀眼,亮得炫目。在内蒙古中泰绿能科技有限公司种植基地的西红柿温室里,这种品名为“普罗旺斯”的西红柿因其果口沙甜令人连连赞叹,而它果粒重、耐储运、产量等特点,更是卖出了每公斤20-30元的好价格,不仅通过网络销往全国,而且还通过渠道销售满足当地居民蔬菜需求。这就是润泰GEIS科技系统运用在农业上的显著成效。

据内蒙古中泰绿能科技公司公共事务部部长刘永强介绍,“中泰绿能”是润泰新能源科技有限公司的全资子公司,2018年落户于乌海市,与乌达区政府共同投资1.7亿元,打造零碳高科技农业产业示范园,该项目占地1243亩,主要依托润泰GEIS科技,为整个园区提供没有污染的供暖、制冷、热水、电力的能源供应,不仅追求果蔬本身没有污染,同时更追求在果蔬的产、存、销全生命周期内不对环境造成污染和伤害。经过2019年的摸索,公司成功为传统温室嫁接了新能源系统,彻底改写了北方日光温室不凭借取暖设备难以越冬的历史,开创了北方温室大棚

新能源保护生态、科技兴农、抗疫显担当



一年四季温暖如春、持续种植的先河。同时,控温条件下的作物病虫害少、品质高,比传统温室收入提高十几倍。

一个多月以前,该种植基地的芹菜亭亭玉立,苍翠欲滴,长势十分喜人。突然一道抗击疫情命令下,内蒙古中泰绿能科技有限公司当即向乌海市医院、公安、社区等奋战在抗疫一线的单位及工作人员捐赠了20000余公斤新鲜芹菜和1万只口罩。企业履行社会责任和担当,政府予以重视和支持。2月19日,自治区副主席郑宏范深入乌海市督促指导新型冠状病毒疫情防控工作时,专程前往内蒙古中泰绿能科技有限公司考察。在“中泰绿能”种植基地郁郁葱葱的西红柿田间,郑宏范详细了解了新能源GEIS科技系统,给予了高度评价。鼓励公司要继续发挥科技优势,稳扎稳打,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。时隔月余,内蒙古中泰绿能科技有限公司种植基地的西红柿已硕果累累,丰富了新鲜蔬菜的市场供应。下一步,公司将根据蔬菜供应情况,种植紧缺的叶类菜,以满足当地居民需求。内蒙古中泰绿能科技有限公司将新能源GEIS科技系统应用于农业,致力保护生态,积极抗疫,尽显大爱和担当。 齐美萍

京蒙“暖棚”为特色产业注入发展活水

春回大地,万物复苏。走进兴安盟扎赉特旗巴彦乌兰苏木温德根嘎查,两座崭新的温室大棚内生机勃勃,室内一棵棵葡萄树整齐排列……由此,温德根嘎查按下特色大棚种植“启动键”。

谋发展、找出路,曾经的深度贫困村在产业发展、村民致富上下足了“绣花”功夫。2019年,温德根嘎查利用京蒙帮扶资金30万元,精选场地建成两座占地700余平方米的温室大棚。据温德根嘎查书记鲁云凤介绍,温室大棚具备保温性和阻碍病虫害等优势,非常适合种植一些特色瓜果蔬菜和培育秧苗,村里聘请大棚专业指导员跟踪指导,由嘎查干部带领贫困户分别在两座大棚种植葡萄和培育果蔬秧苗,为嘎查及当地群众探索特色种植发展之路。

“对于我们来说,温室大棚种植还是比较新鲜的,现在由嘎查带领着我们干,我们不但能学到技术,还能在家门口就业。”说话间贫困户张那日苏正熟练地栽种着葡萄树。据了解,温德根温室大棚可为当地贫困户提供3个就业岗位,以“特色产业指导+就业”模式,增强贫困户产业技能,持续提升贫困户的造血能力。

目前,温室大棚已种植葡萄400棵,培育茄子、辣椒等庭院经济适用秧苗近30万株,“今年我们将架起温室大棚直通庭院经济的桥梁,以前的秧苗都需要外出采购,现在我们大棚里的所有秧苗足够我们村的庭院种植,而且还能外销出去。大棚内的每棵葡萄树能产出近10斤葡萄。”鲁云凤充满希望地说道。京蒙“暖棚”不但壮大嘎查集体经济,还能带动贫困户就业。



免费为贫困户提供秧苗扶持庭院经济。大棚的集体收益20%将用于扶持贫困户产业发展,盘活特色产业,为农村、农民、农业注入发展活水。 田华

新闻热点

全力抓紧抓实抓细春耕春耕 全力夺取夏粮丰收

近日,农业农村部召开夏粮主产区田管和东北春耕推进落实视频会议,会议分析了当前春季农业生产形势,进一步部署安排夏粮田管和春耕工作,农业农村部副部长韩长赋作了重要发言。全国10个省区农业农村部门参加会议,河北省、吉林省、江苏省、河南省、辽宁省和安徽省6省农业农村厅负责人作了发言。应韩长赋部长现场要求,农牧厅一级巡视员王国林就我区春耕备耕、农资储备、粮食播种面积及种植意向等情况作简要汇报。

农业农村部副部长韩长赋在会上强调,各级农业农村部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,充分认识抓好今年粮食生产对于稳定经济

社会发展大局的极端重要性紧迫性,树牢大局意识,提高政治站位,坚持疫情防控和春耕两手抓“两不误”,抓紧抓实抓细夏粮田间管理和春耕生产,努力夺取夏粮丰收,赢得全年粮食丰收主动权。

会议指出,夏粮是全年粮食生产的第一季,产量超过全年的1/5,夺取夏粮丰收,对确保全年粮食丰收、提振全社会信心至关重要。参会的6个省区春耕备耕面积占全年粮食面积的一半以上,东北4省(区)春耕面积占全国春耕总面积的一半。抓好夏粮主产区春季田管和东北地区春耕备耕,夏粮和全年粮食丰收就有了坚实基础。今年夏粮生产基础好,冬麦区墒情近几年来最好,小麦已经大面积返青起身。

会议对夏粮田间管理和春耕生产作出进一步部署。一要加强春季田间管理,以控旺促壮为重点,合理调控肥水,促进小麦多成穗、成大穗。二要抓好春耕备耕落实,认真落实粮食生产省长负责制,将任务细化分解到市到县,确保全年粮食面

积稳定。今年结构调整不再减少粮食面积,玉米面积保持稳定。三要推动农资尽快到村到户,继续打通农资运输堵点,搞好农资调剂调运,尽快下摆到位。加强农资市场监管,严厉打击制售假冒伪劣农资行为。四要抓好农机作业服务,加强农机调度,做好机具检修、机手培训,支持农机合作社、全程机械化综合农事服务中心等新型服务主体,搞好“一站式”服务。五要做好农业防灾减灾,认真贯彻落实《农作物病虫害防治条例》要求,加强小麦条锈病、赤霉病、草地贪夜蛾等重大病虫害监测预警,及早准备药剂药械,开展统防统治和联防联控,实现虫口夺粮。

来源:种植业管理处

际稳定。今年结构调整不再减少粮食面积,玉米面积保持稳定。三要推动农资尽快到村到户,继续打通农资运输堵点,搞好农资调剂调运,尽快下摆到位。加强农资市场监管,严厉打击制售假冒伪劣农资行为。四要抓好农机作业服务,加强农机调度,做好机具检修、机手培训,支持农机合作社、全程机械化综合农事服务中心等新型服务主体,搞好“一站式”服务。五要做好农业防灾减灾,认真贯彻落实《农作物病虫害防治条例》要求,加强小麦条锈病、赤霉病、草地贪夜蛾等重大病虫害监测预警,及早准备药剂药械,开展统防统治和联防联控,实现虫口夺粮。

来源:种植业管理处

助力疫情防控 保障食品安全 包头市达茂旗 开出首张食用农产品合格证

为确保新冠肺炎疫情防控期间的农产品质量安全,达茂旗农牧业产品质量安全检验检测站积极引导辖区内生产经营主体在做好自身疫情防控的同时,扎实推进食用农产品合格证制度,加强监督管理,压实主体责任,严防不合格农产品进入市场,确保广大人民群众生活所需农产品安全供应。

食用农产品合格证制度是生产经营主体自我质量管控、自我开具合格证和自我质量安全承诺制度。3月19日,由达茂旗

农牧产品质量安全检验检测站工作人员指导达茂旗牧丰农牧业有限责任公司开出达茂旗首张食用农产品合格证,这张编号为00001的食用农产品合格证的出具,一方面标志着达茂旗正式启用食用农产品合格证制度,为广大消费者“舌尖上的安全”提供有力保障;另一方面,生产经营主体将受到监管部门的监督,约束其在生产上要严格按照合格证上的承诺生产,有效促进生产经营主体诚信生产经营。 来源:内蒙古农牧厅

巴彦淖尔市畜牧工作站 2020 年肉羊产业重大技术协同项目实施

巴彦淖尔市畜牧工作站承担2020年内蒙古自治区肉羊产业重大技术协同项目的实施,项目主要任务是优质种羊的繁育、多胎基础母羊扩繁、高效多元经济杂交生产、肉羊精准生产集成配套技术示范应用和养殖废弃物综合利用等。为确保肉羊产业重大技术协同推广项目顺利实施,3月23日,巴彦淖尔市畜牧工作站杭后旗畜牧工作站对接,深入基层,综合考察,确定杭后旗内蒙古浩裕种羊科技有限公司肉羊规模化示范场作为实施地点,

该公司目前开展“放牧收羔”模式,有力带动农户养羊积极性,进一步完善了农企利益联结机制,受到社会好评。

通过项目的实施,帮助养殖场提高母羊的繁殖率,降低饲养成本,以质量、绿色、效益优先为主旨,解决肉羊产业提质增效和降本增效关键技术问题,示范总结,推广应用合理的肉羊高效生产模式,提高创新能力,强化示范引领,促进肉羊产业高质量发展。

来源:内蒙古农牧厅



呼和浩特市农牧局蔬菜专家到玉泉区蔬菜基地实地指导

近日,蔬菜技术推广站安排高级农艺师刘维彬等几位专业技术人员到玉泉区蒙瓜种植农业合作社进行技术指导,并实地指导蔬菜基地的生产和管理。

蒙瓜种植农业合作社,成立于2009年,已有十余年的种植历史。现有温室54栋,种植有草莓、甜瓜、番茄、西葫芦等蔬菜和瓜果。由于缺乏种植经验和专业技术指导,生产状况一直不好,经济效益也很差。在这次下乡过程

中,发现种植上存在很多缺陷和不足。现场对基地技术人员和企业管理者进行了指导。讲解了各种作物的种植关键点和关键技术。并且与企业及基地技术人员建立联动关系,随时接受企业和种植者的技术咨询和服务,给予他们技术支持。通过现场指导,蒙瓜合作社的经营者表示:这些年下了很多辛苦,投入很多资金和精力,但是由于缺乏技术,而造成效

益不良,实为可惜。在这次蔬菜技术推广站技术人员的指导下,解决了很多担忧,增强了信心,对今后充满希望。并且现场与技术人员确定了合作项目——红灯笼甜瓜。红灯笼甜瓜是当地农家的常规品种,品质优良,脆甜可口,深受消费者的喜欢。但是由于常年种植品种混杂严重。造成品质下降,效益下滑。这个项目计划用今明年

年在露地和温室内加代提纯。通过提纯,提高种子品质,恢复薄皮甜瓜的固有优良品质。重新得到消费者的认可,进而提高种植户的经济效益。通过种子优化可以提高公司30%的经济效益。现场技术人员与企业制定了实施计划及实施地块。近期就可以按计划实施播种了。相信项目一定会收到很大的成效的,给种植户和企业带来更好的经济效益。

呼和浩特市赛罕区榆林镇河南村 小蒜头摇身变成“金疙瘩”

走近大蒜种植地,呼和浩特市赛罕区榆林镇河南村两委委员正热火朝天的忙碌着。与往年不同,今年少了耙地、打孔、放入蒜种等繁杂的环节,大蒜种植机一来一往,十分钟不到,一垄长百米的土地就种植完毕。不由得让人惊叹机械化种植的便利!

“为了持续发展村集体经济,今年咱们村大蒜种植扩大到50亩,村民们自种100亩到200亩左右。3月5号,村两委委员到山东省实地考察把蒜种、肥料和机械都购买回来,蒜种分瓣机、大蒜播种机、起蒜机等,如今河南村的大蒜真正实现了从种植到收获全程机械化。以前我们采用人工分瓣、人工起蒜成本特别高,今年机器分瓣、机器收获大大减少了成本,算下来机械节约成本一亩地1200元左右,而且机械种植密度大、均匀,发芽率高,按目前情况看机器种植要比人工多产一半还要多!”河南村党支部书记范前恒介绍说。

“大蒜钱,不好拿,不是跪着就是爬!”反映了农民种植大蒜的艰辛和不易,机械化种植在大幅减少人工成本的同时也减轻了农民们种植大蒜的负担。

“高科技”种植大蒜,种出河南村农业“新颜值”。说起大蒜种植的高科技,范前恒介绍到:“高科技就是测土配方,对症下药。把土壤需要的养分测出来,需要氮肥用氮肥,需要磷肥用磷肥,我们在山东的大蒜种植合作社专门配置了化肥农药,都是有机肥,无污染的农药,今年第一次试验,咱们也尝尝高科技的甜头!”

发展壮大村集体经济,需要强有力的党支部做支撑,这一点河南村驻村第一书记苏依勒深有体会。“自驻村以来,我就感受到了河南村的两委班子非常团结,2019年我们为了发展村集体经济,流转了200亩土地进行种植。从地的旋耕、松土、拉堰再到种植、收获,全部都是咱们两委班子成员亲自上阵,不计任何报酬,有的甚至把自己家的农具拿出来无偿使用,大家团结一心,目的只有一个,那就是壮大咱们的集体经济,让河南村发展得更好!”

高品质的山东大蒜作“种”,高科技的手段造“肥”,广大村民和村两委班子的真情引为“水”,小蒜头摇身一变成为了河南村的“宝贝疙瘩”。相信辛勤的付出,终会获得丰收的喜悦。“绝对有信心!我有这么好的两委班子成员,有上级党委、政府的支持,绝对有信心带领河南村村民致富奔小康!”范前恒说到。

赛罕区融媒体中心